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Beszámoló a Gyomaendrődön megvalósult 

 német nemzetiségi tábor programjáról 
 

A Gyomaendrődi Kis Bálint Általános Iskola a Bethlen Gábor Alapkezelő Zrt. felhívására 

"Fedezzük fel Gyomaendrőd értékeit! - Entdecken wir die Werte von Gyomaendröd!" címmel, 

NTAB-KP-1-2023/1-000386 azonosítószámon nyújtott be sikeres pályázatot német 

nemzetiségi táborozás megszervezéséhez. A táborozás színvonalas megvalósításához 

Magyarország Kormánya 600.000. Ft állami támogatást, Gyomaendrőd Város Német 

Nemzetiségi Önkormányzata 155.000 Ft forrást biztosított. 

Iskolánk nevelő-oktató munkájában 2011 óta kap helyet a hagyományos német nemzetiségi 

oktatás, valljuk, hogy a magyarországi német nemzetiség számára a nyelv és a kultúra 

megőrzése az identitás fenntartásának és megerősödésének alapvető feltétele. A kulturális 

értékek, a hagyományok, a nyelv továbbadásában jelentősen megnövekedett a nevelési és 

oktatási intézmények szerepe. Iskolánkban törekszünk rá, hogy az ismeretek átadása mellett, 

fejlesszük a tanulók, társas és kommunikációs kompetenciáit, tanulási képességeit, nyelvi 

készségeit. Ehhez megfelelő keretet jelenthet a tanulók kulturális értékeket hordozó nyári 

szabadidős tevékenységének támogatása. Mindezeken túl a nemzetiségi tábor 

megszervezésével enyhítjük a szülők terheit a nyári szünet idején. 

1. nap 

2023. június 19. 

Táborunk központi helyszíne a Hősök úti iskolaegységünkben volt, ide vártuk egész héten a 

gyerekeket. A közösen elfogyasztott reggeli után az első nap délelőttjén közösen alakítottuk ki 

a tábori szabályokat, megbeszéltük az előttünk álló hét programjait, a táborozás célját. A 

gyerekek különböző tanulócsoportokból érkeztek, a tábori közösség összekovácsolása 

érdekében vidám ismerkedős, névtanuló játékokkal, vicces német nyelvű dalokkal, 

mondókákkal alapoztuk meg a jó hangulatot. Délután elsétáltunk a Hármas-Körös árterébe, 

felkerestük a Csicsergő vízitúra megállóhelyet, sétahajóztunk, játszottunk, ismerkedtünk 

lakóhelyünk állat- és növényvilágával. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2. nap 

2023. június 20. 

Másnap a közös reggeli után busszal indultunk Endrődre. Ezt a napot a Szent Antal Népházban, 

és az endrődi tájházban töltöttük, ahol Dr. Szonda István néprajzkutató és Barna Zsuzsa 

múzeumpedagógus vezetésével népi mesterségekkel, elődeink használati tárgyaival, az azokkal 

végzett munkafolyamatokkal ismerkedtünk meg. Ennek a napnak külön érdekessége volt, hogy 

az ebédet mi készítettük saját magunknak, amelyet kíváncsian, jó étvággyal fogyasztottunk el. 

Az ebéd utáni pihenőben német nyelvű játékos fejtörőket oldottunk meg, közösen játszottunk a 

német nyelvű társasjátékokkal. A sok üldögélés után üdítően hatott a sváb táncház, mellyel 

Kállai Ferenc Alapfokú Művészeti Iskola néptáncoktatói örvendeztettek meg bennünket.  

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



3. nap 

2023. június 21. 

Nagyon vártuk már a gyulai buszos kirándulást. Először az Implom József Általános Iskolába 

látogattunk, körbejártuk az iskolaépületet, majd meghallgattuk Szintai Éva igazgatónő 

tájékoztatóját az intézmény történetéről, képzési kínálatáról, a német nemzetiségi 

nyelvoktatásról, a nemzetiségi hagyományokhoz fűződő programokról. A gyulai „Németváros” 

ma is a város jellegzetes hangulatú része. Szilágyiné Solymosi Mária, a Békés Vármegyei 

Német Iskolaegyesület vezetője sok-sok érdekes történettel tarkított idegenvezetését 

mindannyian ámulattal hallgattuk. A városrész főterén áll a katolikus templom, a németvárosi 

Szent József templom, mellette, az egykori főtér kiemelkedő látnivalói a polgárházakon ( 

jellegzetes, nagyméretű, szárazkapus német házak) kívül az egykori Városháza épülete, a 

Máriás Schriffert ház, Gyula egyik legrégibb, legpatinásabb épülete, melynek felújítása 2023-

ban fejeződött be. Ellátogattunk Erkel Ferenc, a Himnusz zeneköltőjének és a magyar nemzeti 

opera megteremtőjének szülőházához is. A hosszú sétát követően délután a Gyulai Várfürdőben 

frissítettük fel magunkat. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4. nap 

2023. június 22. 

A tábor negyedik napján, településünk Gyomai részét a "német-várost" fedeztük fel. 

Felkerestük a helyi németséghez kapcsolódó építészeti emlékeket, megtekintettük a német 

tájház épületét, mely egy jellegzetes sváb parasztház. Meglátogattuk Beinschrot Károlyt, aki az 

általa készített makettgyűjteményt és azon keresztül Gyomaendrőd leglátványosabb építészeti 

emlékeit mutatta be a táborozóknak. A Gyomaendrődi Értéktárban is helyet kapott a Gyomai 

Evangélikus Templom, melyet a betelepülő német polgárok 1862-ben emeltek. A templomban 



Tuska Tibor lelkész beszélt az épület történetéről, majd egy orgonakoncertet hallgattak meg a 

gyerekek. A parókián a Német Nemzetiségi Önkormányzat és az Evangélikus Gyülekezet tagjai 

üdítővel, süteménnyel, pizzával kedveskedtek a diákoknak. A nagy melegben mindenkinek jól 

esett a Gyomaendrődi Liget Gyógyfürdő medencéiben a lubickolás. A gyerekek lelkesen vettek 

részt a pedagógusok által szervezett vízi vetélkedőn és a játékos nyelvtanulásban. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

5. nap 

2023. június 23. 

A tábor utolsó napján ellátogattunk a Gyomaendrődi Német Nemzetiségi Önkormányzat 

közösségi házába, ahol az önkormányzati képviselők fotókat, tárgyi emlékeket mutattak be a 

gyerekeknek, meséltek a helyi németség történelméről, kultúrájáról. Az előadást követően a 

Határ Győző Könyvtár nemzetiségi gyűjteményével, német nyelvű társasjátékokkal 

ismerkedtek a táborozók, majd a Települési Értéktárat bemutató interaktív játékokkal zártuk a 

délelőtti programokat.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Délután az iskola udvarán elevenítettük fel a hét programjait, a tábori eseményeket, élményeket, 

s még lehetőségünk nyílt a nyári szünet előtti utolsó közös játékra. A diákok egybehangzó 

véleménye: nagyon jó volt a tábor, jövőre is jönnének. A programok változatosak, érdekesek 

voltak, sok élménnyel lettek gazdagabbak a gyerekek. 

A program a Magyar Kormány és Gyomaendrőd Város Német Nemzetiségi Önkormányzatának 

támogatásával valósult meg, köszönjük a lehetőséget, az életre szóló emlékeket. 

 

Gyomaendrőd, 2023. december 15. 


